Lineare Ab!:ilo(uqqe\’\

Definition ( linease Abbildung / flomomor phismus)

Es sei V' ein n-dimensionaler Vektorraum und W ein m-dimensionaler Vektorraum.

Dann heiBt eine Abbildung ¢ : V' — W lineare Abbildung (oder Homomorphismus)
wenn fiir alle 7, ¥ € V und fiir alle \, z € R gilt:

AT +p-T) =X o(T)+p- (V)

Der Vektor ¢(u) € W heiBt Bildvektor von .

Die Menge (V) := {p(@) | @ € V} C W heiBt das Bild von ¢.
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https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=161s
https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=408s
https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=857s
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Dann heiBt eine Abbildung ¢ : V' — W lineare Abbildung (oder Homomorphismus)
3 . wenn fiir alle 7, 7 € V und fiir alle \, ;2 € R gilt:
hier: Y=g , V=M~ (n=3) w=pR (m=2)

P+ p-T) =X () + p-o(T)
Beho.qpi ug: g il eine lineare Abbifo\ur\j
Der Vektor ¢() € W heiBt Bildvektor von .

Nww% ! 3 Die Menge ¢(V) := {(@) | @ € V} C W heiBt das Bild von ¢.
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Somit isi 9 ene linare Abbi(duns ,d-h. die Behuup‘\*ma stimmt.
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d.h. 36?) 151 Er&ebm'b einer Madrix - Velldor - HuH.’PIiKod-l'or)
l Rechenregeln

q(a®s u.v) = A'(’XTZ*/A-V) = NAT+ AV = fxscmw.s(v‘)

damit ist durch g (R) = AKX eire linese Abbildury gegeben
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dh, die Bespiel funkiion ist eine lineure 4bbildung



https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=1219s
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dh £ ist Keine lineare Abbildurg
d.h. Be.\'p.u‘o%urg stimmi,

Definifion ( lineose Abbildung / Homomor phismus)

Es sei V' ein n-dimensionaler Vektorraum und W ein m-dimensionaler Vektorraum.
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) q 02 uz I % .P (X) A X + b wenn fiir alle @, 7 € V und fiir alle A, ;2 € R gilt:
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Der Vektor ¢() € W heiBt Bildvektor von .

Rehau P"“r%‘ P ot ane lineare Abbilduns

Die Menge ¢(V) := {(@) | @ € V} C W heiBt das Bild von ¢.
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https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=2609s
https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=3031s
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https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=3698s
https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=4007s
https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=4197s
https://youtu.be/Yd4lemxCD9A

Wic _wexden _ zeigen () 10]
Tt YU W mit n=dim(V) ;m=dim (W) ere [ineore Abbilduns,
dann losst sich P(X) identifizieren /beschreiben durch eine
Matrix—- Veltdor — Multiplikation in der  Form

T- A%

wokel A @ne mxn-Matrix Ist die von des jeweils Gawcih\ien Bass
von V und W obho‘.ng+/ X e " der Uordinalenveltbor von & B
cpwakten Basis von UV und R €™ der eowdinadenvelor von P(R)

zus gewahlen Basis von W ish, schreiben .


https://www.youtube.com/watch?v=6QP7oHW04co&t=4523s

